

## 凝聚青春力量 共创舟中未来

# 舟山中学“乐亚成青研团”开展主题研修活动

□通讯员 陈丽雅 金枝

本报讯 近日,舟山中学“乐亚成青研团”开展了以“凝聚青春力量、共创舟中未来”为主题的主题研修活动,共话学校青年教师专业发展新思路,同绘教坛新苗(新秀)孕育培养新图景。

据悉,本次活动恰逢青研团团长换届,生物组王初蕾担任新一届团长。会上,校长王舟勇亲自为其颁发了证书。在随后的讲话中,他寄语青年教师,要把立德树人和铸魂育人牢记心中,努力把学生培养成人格健全、自强上进、满怀博爱力量的社会主义栋梁。他还对青年教师提出了五点建议:第一,反思重在积累;第二,提高解题能力;第三,备好每一堂课;第四,拟出成长计划;第五,规范撰写教案。

其间,学术委主任陈文均对青年教师也提出了十项工作要求,内容囊括教学常规、作业设计、教学管理等诸多方面。他迫切希望青年教师能够立足学科,站位学校发展大局,在外在压力和内在动力的双

重作用下,踏实做好工作,积极履行职责。紧接着,副校长黄明才也对青年教师提出了四点要求:十项条例是底线,要坚持;日常过程是护航,要坚守;站稳讲台是核心,要坚定;新秀新苗是目标,要坚韧。他还激励青年教师们,要在今后的教学生涯中,踏踏实实做人,兢兢业业工作,默默无闻奉献,成长为一名卓越的舟中教师。

在互联网和大数据为教育带来巨大变革的今天,信息化教学乃时代大势所趋。在学习分享环节,学校信息中心主任董平从“互动”“互通”“互助”三个层面,向青年教师们展示了多媒体的全新功能和智学网的操作流程;数学组徐捷老师分享了运用畅言智慧课堂的经验;技术组顾超杰老师从机批、平板、WPS三个方面,分享了自己在实践中探索发现的具有实用功能的教学组件。

近年来,舟山中学始终坚持用心用情,推出了一系列促进青年教师成长的措施,为青年教师的成长提供了丰富多彩的舞台。

## 城北幼儿园幼儿参与工程验收

□通讯员 翁珍琦

本报讯 “这条新的鹅卵石路我喜欢”“我觉得这个新山洞的旁边可以放一些手电筒,我们探险的时候就不会怕”“要是没有放大镜就好了,我们可以看清楚蚂蚁和蜘蛛”……

为持续推进儿童友好幼儿园建设,聚焦“一米高度看校园”,近日,普陀区城北幼儿园组织30名幼儿参加了以“我的地盘我做主·儿童悦创团”为主题的幼儿园暑期改建工程验收工作。孩子们在老师陪同下,考察和体验了新增设的“沉浸式体验式”花草园、好玩野餐区、滑索探险园等相关设施,并

提出了新的改造意见。

据悉,幼儿园还组建了“我的活动我做主·儿童悦评团”,通过儿童友好议事厅、表征分享会等形式,让幼儿参与公共事务讨论、大型活动策划,生成“夏日童玩节”、“快乐‘梅’烦恼”、“恰‘桥’遇见”等活动,赋予每个儿童议事、话事、参与评价的权利。此外,幼儿还组建了“我的生活我做主·儿童悦品团”,让幼儿观察、感受幼儿园一日生活各个环节,发表改进意见,参与生活品鉴。比如让幼儿参与食堂膳管会,结合一餐两点的感受,一起参与菜单的讨论与制定,形成新菜谱。

## 普陀小学开展网络文明漫画展



近日,普陀小学组织开展了网络文明漫画展。据悉,此次漫画作品征集面向全校学生,经过一星期的征集、评比,最终精选出30余幅作品进行展览,作品涵盖抵制网络乱象、文明上网、维护网络安全等主题。

通讯员 钟宜燃 摄

## 六横中心小学 狠抓交通安全教育不放松



普陀区六横镇中心小学地处蛟头中心,为确保学生人身安全,开学初,学校运用多种形式对学生进行了交通安全知识教育。除规定学生上、放学必须戴上小黄帽外,还通过班队会、微信群等,要求家长配合学校做好学生的行路安全教育,做到不乱穿马路,不闯红灯。

通讯员 刘生国 刘军杰 摄

## 廷佐小学 组织暑期优秀书法作业展

□通讯员 姜志飞

本报讯 为传承和弘扬中国优秀书法文化,提高学生的书写技能,今年暑假,定海区廷佐小学将书法练习纳入了学生的暑期作业单。漫长的假期,学生们每天坚持练字,在书写中感受中华汉字的博大精深,也创作出了不少优秀的书

法作品。

新学期开学初,学校对学生们上交的书法作业进行了遴选,并以“阳光下的成长”为主题,在班级群、微信公众号等平台,将部分优秀硬笔和软笔书法作业进行了公开展示,以此激励廷佐学子以纸笔为媒,感受、体验、传承书法之美,赓续传统文化,争做时代新人。

## 南海惠民桥小学校区 “三步走”助力新生习惯养成

□通讯员 陶思晨

本报讯 对于一年级新生来说,行为习惯是学习一切知识的必备前提。为帮助一年级新生尽快养成良好的行为习惯,南海实验学校惠民桥小学校区精心策划,提早准备,开展了学习准备期“三步走”系列活动,收到了较好成效。

第一步——家校合作,同心共育。开学第一天,学校组织召开一年级“睦·惜家长学堂”开学第一课。方海辉校长围绕学校概况、办学理念、师资队伍、五年规划等向家长作详细介绍。张超副校长从学习物品准备、心理准备、习惯准备等几方面与家长进行了沟通,并提出暖心建议。

第二步——学军训练,磨炼

意志。开学第一周,学校举行“像木樨花一样闪亮”2023级新生入学教育周活动。以行为习惯训练为抓手,包括正确的站姿、坐姿、齐步走、喊口号等基本项目,同时加入了团队拓展的元素,让学生在入学之前树立规则意识,以端正积极的态度迎接小学生活。

第三步——行为视导,狠抓常规。开学第一个月,学校开展了一年级教学常规和班级常规管理专项视导工作,以班级为单位,结合课堂教学展示、阳光体育、课间活动、午餐秩序管理、课后服务、放学路队等方面,进行全方位观摩和综合性评价。

开学三步走,适应不用愁。开学近三周来,一年级新生正向着“守秩序、懂规则、彬彬有礼”的目标努力着。

## 南海实验初中 组织观看亚运会火炬传递



9月13日,杭州第19届亚运会火炬传递舟山站在沈家门渔港启动,170棒火炬手参加传递。为深化爱国主义教育,南海实验初中特地组织全体学生在教室观看现场直播,一起感受家乡城市风貌,共享亚运精彩,并从火炬传递过程中感受团结合作、积极向上的精神力量。

通讯员 陈锦涛 摄

## 花式作业 “暑”你最棒



为更好地落实“双减”工作,给学生搭建更多的展示舞台,近日,沈家门四小举行了“‘暑’你最棒”暑假生活回顾展,在校园里掀起了“同伴互学”“同伴互评”的高潮。

通讯员 俞依玲 摄